

## “宜居南城”正发力,加速华丽转身

本报讯(通讯员 郜玉华 李珍 商敬刚)3月17日,在牡丹区南城街道办事处,赵王河上游生态公园、百花公园、环堤公园、佳和商业广场、花都绿地小区、龙泽园小区等一批项目正在快速建设,将进一步优化功能布局,提升人居环境和城市颜值。

“面对经济发展新常态,我们必须咬住项目建设、经济发展不放松,全力推进经济社会发展高质量发展。”牡丹区南城街道办事处党委书记李景雷说,在项目建设中,南城街道办事处拉出时间表、路线图,确保项目建设顺利推进、如期完工,着力打造高质量发展的新引擎。

如火如荼的项目建设正加速着南城办事处的华丽转身,“宜居南城”“文化南城”“生态南城”的靓丽名片正持续提升着居民的获得感和幸福感。

在南城辖区的多个小区,像饺子宴、趣味运动会、百家宴、文艺汇演等形式多样的“邻里活动”,每年都吸引着居民踊跃参与,这是南城街道办事处坚持“一核三驱”创建“红色物业”品牌的生动实践。李景雷介绍,“一核三驱”即以党建为核心,坚持自治驱动、服务驱动、智慧驱动,在实现党组织全覆盖的同时,着力构建安全感、幸福感、获得感“三感”齐全的和谐小区。

南城街道办事处中山社区党委、时代奥城党支部结合润泽公益、时代奥城物业等爱心组织,经常联合开展健康讲座、医疗服务、免费理发、捐衣物等多项惠民服务活动。像这样的活动,在中山社区新时代文明实践站已成为固定动作。

“群众需要什么,文明实践站就送什么。”李景雷表示,“中山社区新时代文明实践站设在时代奥城小区,目前建设已达到‘七有’标准,标识醒目,便民物品齐全。”目前,中山社区内的服务窗口、服务大厅、大型超市、商场医院等已设有志愿服务岗8处,8支注册志愿者队伍增至300余人。

据悉,南城街道办事处不断开展文明社区创建、善行义举四德榜评选等多项活动,持续促进了文明程度的提升。该街道办事处每年都组织开展文艺比赛、广场舞秧歌大赛等群众性文艺团体赛事,辖区居民精神文化生活丰富多彩,营造出健康积极、文明向上的社会新风尚,被评选为“省级文明街道”,有5个社区为“省级文明社区”。

### 牡丹区文联: 抗疫歌曲原创工作研讨会举办

本报讯(通讯员 高婷婷 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)3月22日,牡丹区文联举办“中国牡丹之都抗疫歌曲原创工作研讨会”,旨在繁荣发展音乐事业,推出更多精品力作,打造牡丹音乐品牌。

新冠肺炎疫情发生后,牡丹区文联充分调动全区广大文艺工作者的积极性,鼓励引导创作了一批以抗击疫情为主题的优秀文艺作品。牡丹区音乐家协会更是

积极行动,组织创作和推送了《把心交给你》《为爱前行》等数首抗疫作品,并拍摄制作成抗击疫情MV,产生了广泛反响。

研讨会上,与会音乐人纷纷发言,分享各自在疫情期间的创作心得,并表示这些抗疫歌曲表达了对广大医护人员和一线工作者的敬意,字里行间深情涌动,用歌声展现“逆行者”的奉献精神,传递了正能量。

### 大黄集镇: “三箭齐发”助农增收

本报讯(通讯员 郜玉华 侯艳伟 张静冬)牡丹区大黄集镇引导农民通过“公司+基地+农户”的生态种植模式栽种优质草莓,大棚草莓种植户每亩纯收入达3万多元,高效生态农业成群众增收新产业。

大黄集镇党委书记张洪领表示,全镇坚持防疫生产两手抓、两不误,鼓励农民抢抓农时及时搞好了农业生产管理。刘佰合村是有名的西瓜种植村,村里每年都种植几百亩的春西瓜,中年妇女董凤兰等几十个姐妹,在地里扛着铁锹挑沟、开粪、打畦,收工回家还要精心准备选种、制钵、育苗等,细心耕耘管理,以待收获。

据悉,该镇在抓好农业生产的同时,有序推进了工业复工复产,助力群众务工增收。杨湖行政村的杨湖木业主要生产出口木线条,目前工人已全部到岗,实现了家门口就业。仅在杨湖行政村,像

杨湖木业一样年销售收入在2000万元左右的企业就有近30家。目前,该镇已形成板材加工专业村16个,大型板材加工企业12家,小型板材加工企业1200余家。

“发展电商产业是助力群众增收的又一举措。”张洪领说,该镇将传统产业与电商销售相衔接,让本地优势产业板材加工搭上“电商快车”,创新农产品交易方式,成为推进农业供给侧结构性改革的有力抓手。

该镇投资60万元改建了电商产业示范园,免费为群众提供创业平台。“目前,该园已吸引60余家实力电商入驻。”大黄集镇镇长司华良说,“周集村的刷把、杨湖村的家具等产品,依托电商销售网络渠道,不但畅销全国各地,还出口欧美、日本等多个国家和地区。”目前,全镇已培育形成了10个市级淘宝村和电子商务村,年电商交易额近9000万元。

### “黄堽牡丹”线上俏销

连日来,在牡丹区黄堽镇的谷雨牡丹种植基地,当地群众正在包装盆栽牡丹。该镇花农依托电商平台,让牡丹销售走向了线上,群众居家即可种养。目前,该镇已成为知名的牡丹种植基地,一批牡丹产业纷至沓来,形成了“黄堽牡丹”品牌。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 路红玉 摄



### 金泓电子 复工复产

3月23日,在牡丹区安兴镇返乡创业园的金泓电子生产车间,工人们正忙着加工线束。该公司主要从事汽车线束的加工、组装、销售,常年安置当地群众600余人,让群众变身产业工人,实现了家门口就业增收。

通讯员 郜玉华 田征 摄

### 小留镇: 干部做主播,宣传乡村旅游文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 宋杰)3月22日,牡丹区小留镇电子商务办公室运用新媒体平台,邀请本地演员、歌手及自媒体商家进行网络直播,讲述每个乡村独特的风情故事,宣传该镇乡村旅游文化。

小留镇镇村干部做主播亮相快手直播间。该镇统计站站长吕品、康庄村党支部书记刘保林分别介绍了刘庄乐活主题公园、康庄乡村记忆馆,直播讲述乡村的

历史文化及发展规划,之后对那楼村神鹰军旅文化产业园继续直播宣传,让直播间的观众体验军旅文化。本次自媒体直播在线上受到了一致好评,反响强烈。这也是该镇探索实施乡村振兴的新形式之一。

“利用网络自媒体平台,推动小留镇特色文化传播和发展,依托乡村文化,展现小留风采,促进乡村振兴。”小留镇党委书记朱中华表示。

## 赵守军:战“疫”路上勇担当

在新冠肺炎疫情面前,牡丹区都司镇中心卫生院党支部书记、院长赵守军积极作为,主动担当,用实际行动诠释了一名基层党员干部的初心和使命。

“与疫情赛跑,争分夺秒”是赵守军在疫情防控工作中一直坚守的原则。牡丹区召开疫情防控会议后,该院立即成立疫情防控领导小组,赵守军任小组组长,他立即组织召开全体会议,传达会

议精神,明确责任分工,启动公共卫生应急预案。当时,在医院没有发热门诊的情况下,赵守军创新思路,迅速购置了移动板房,设置了发热门诊、留观室和预检分诊室,安装了网络、空调,明确了专门人员。当晚,三个科室同时运行。

大年三十晚上,该院来了一名从外地返乡的发热患者。赵守军马上安排值班医护人员在做好

个人防护后,将发热患者安排到发热门诊。在给患者做初步检查的同时,他立即向上级报告情况。“我们必须按规定操作流程进行,才能把风险降到最低。”赵守军说。一直到患者得到妥善处理后,赵守军才回到办公室,在沙发上稍事休息。

赵守军患有糖尿病、肾病综合征,在疫情防控工作中存在很大的感染风险,可他却说:“我是

医务人员,必须冲在前。”据该院副院长刘艳芳介绍,赵守军经常和医务人员、消杀人员等一起到返乡人员家中进行体温测量、环境消杀等工作,总是身先士卒。

“赵院长在工作上虽认真严厉,但心里总是装着我们大家。”刘艳芳表示,赵守军经常在忙好医院的工作后赶到高速路口设立的检验站,看望该院值班人员,并送上方便面、火腿肠等方便食

品。该院防疫站站长李洪飞说,赵守军经常叮嘱他们一线工作人员的一句话就是,“一定要做好自身防护,保护好自己。”

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 孔祥凯 王引

